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AUTOMATISIERTES FAHREN 2021

Herzlich willkommen

Ohne Sensorfusion, passende Rechnertechnik und leistungs-
fähige KI gibt es kein Automatisiertes Fahren. Entwicklung und 
Evaluation der KI-Funktionen erfordern neben  bisherigen Ent-
wicklern auch Datenexperten, die in der Lage sind, die richtigen 
realen und/oder synthetischen Daten aufzubereiten und aussage-
kräftige Modelle zu erstellen. 

Die 7. Internationale ATZ-Fachtagung Automatisiertes Fahren hat 
sich als jährlicher Trend-Barometer unter technischen, recht-
lichen und gesellschaftlichen Aspekten bewährt. Vergleiche und 
messbare Verbesserungen der vergangenen 12 Monate sind daher 
in Ihrer Vortragseinreichung von höchstem Interesse. Machen Sie 
uns neugierig – überraschen Sie uns mit Ihren Entwicklungen 
und Erfahrungen, um dem Programmbeirat eine gute Bewer-
tungsgrundlage zu geben. 

Ebenso wertvoll sind kritische Beiträge, die auf notwendige Inno-
vationen aufmerksam machen. Nur so entsteht der konstruktive 
Dialog, der unsere Veranstaltung  jedes Jahr besser macht und 
der Branche die passenden Impulse gibt.

Wir freuen uns auf Ihre Themenvorschläge und Ideen.

Für den Wissenschaftlichen Beirat 

Vom assistierten zum 
autonomen Fahren

 SENSE 
Sensorik und Umfelderkennung

 PLAN AND THINK
Situationen erkennen, analysieren,  
bewerten; Verhalten planen und  
entscheiden 

 ACT 
Funktionen des Automatisierten Fahrens 
umsetzen

Dr. Alexander Heintzel
Chefredakteur ATZ | MTZ-Gruppe  
Springer Nature

7. Internationale ATZ-Fachtagung

AUTOMATISIERTES FAHREN 2021

Profitieren Sie von Ihrem Wissensvorsprung!

Praxisrelevante Fachvorträge von namhaften Referenten

Netzwerken in der internationalen Experten-Community

Innovative Produkte und Dienstleistungen
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Wissenschaftliche Leitung der Tagung

ÜBER DIE VERANSTALTUNG

Wissenschaftlicher Beirat

Unser Wissenschaftlicher Beirat, dem herausragende Persönlich-
keiten des Fachgebietes angehören, unterstützt unsere Veranstal-
tung bei der Planung und bei der Themenfindung.

Seine Expertise wird zur Schwerpunktsetzung des Vortrags- 
programms maßgeblich beitragen.

Teilnehmerkreis

Die internationale ATZ-Fachtagung „Automatisiertes Fahren – vom  
assistierten zum autonomen Fahren“ richtet sich an Führungskräfte 
sowie Experten, die automatisierte Fahrfunktionen entwickeln und  
evaluieren. Dazu zählen Fahrzeugingenieure, Funktionsentwickler,  
Software- und IT-Ingenieure aus der Industrie und der anwendungs-
nahen Forschung sowie Analysten, Beratungsunternehmen, Versicherer 
und weitere Experten, die an den gesellschaftlichen, wirtschaftlichen  
und rechtlichen Rahmenbedingungen mitarbeiten

Medienpartner

Automatisiertes Fahren

Autonomes Fahren dient zum einen dem Ziel, in Zukunft Unfälle 
zu vermeiden, zum anderen sind Roboterautos Grundlage für 
datengetriebene Geschäftsmodelle der OEMs. Der Mensch wird  
je nach SAE-Level vom Fahrer zum Passagier. Verfahren der KI  
helfen, selbstfahrende Autos zu entwickeln, die jedem Sicher-
heitskonzept genügen. Branchenexperten schätzen die Internati-
onale ATZ-Konferenz „Automatisiertes Fahren – Vom assistierten 
zum autonomen Fahren“, da sie neben Fachvorträgen auch die 
Möglichkeit bietet, Testfahrzeuge zu begutachten und in der  
Ausstellung mit Experten zu diskutieren.

Prof. Dr. Prof. h.c. Dr. h.c. Torsten Bertram
TU Dortmund 
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THEMENSCHWERPUNKTE IM  
INTERNATIONALEN PKW- UND NFZ-KONTEXT

Ihre Präsentationsplattform 

Stellen Sie Ihre aktuellen Produkte und Dienstleistungen dem anwesen-
den Fachpublikum vor: als Aussteller in unserer exklusiven Fachausstel-
lung und/oder als Sponsor mit attraktiver werblicher Darstellung. Nutzen 
Sie diesen Branchentreff, um wertvolle Kundenkontakte zu knüpfen!

Über die verschiedenen Präsentationsmöglichkeiten informiert Sie gerne:

Elke van Lon
Telefon +49 611 7878-320
elke.vanlon@springernature.com

Weitere Informationen 
und Online-Einreichung 
Ihres Themenvorschlags:  

www.atzlive.de/c4p-aufa

Automatisiertes Fahren 2021
08. – 09. Juni 2021, Wiesbaden 21. Oktober 2020

Vortragseinreichung 
bis spätestens

Sind Sie interessiert, einen Vortrag zu den genannten Themen zu halten?

So reichen Sie bitte eine Kurzfassung Ihres Vortrags über das 
Online-Portal auf unserer hierüber angegebenen Veranstaltungsseite ein.

Ihr Themenvorschlag sollte enthalten: 

 Titel des Vortrags in Deutsch und Englisch
 Name des Vortragenden mit Positionsbezeichnung, Firmenanschrift,  
 Telefonnummer und E-Mail-Adresse
 Namen eventueller Co-Autoren mit Firmenbezeichnung
 Gliederungspunkte und eine kurze Inhaltsangabe (Abstract)
 Kurzangabe über Neuigkeitswert der Arbeit 
 (Dokumente bitte im PDF-Format)
 Zuordnung zu einem der genannten Themenkreise

Auf Basis der Kurzfassung entscheidet der Wissenschaftliche Beirat der 
Tagung über die Annahme des Vortrags.

Informationen zur Veranstaltung

Die Vortragsdauer beträgt 20–25 Minuten plus anschließende Diskussion. 
Pro Vortrag entfällt für einen Referenten die Teilnahmegebühr. Die Vor-
tragsmanuskripte und -folien werden in englischer Sprache zu erstellen sein.

Zeitplan

Abgabe der Vortragseinreichungen: 21. Oktober 2020
Benachrichtigung der Autoren: Mitte Januar 2021
Abgabe der Vortragsmanuskripte: 22. April 2021
Das endgültige Tagungsprogramm erscheint im Februar 2021.

SENSE
Umfelderkennung  l  Sensorfusion  l  Sensordatenanalyse 
und -verifizierung l HD-Karten l Schnittstellen

PLAN AND THINK
Situationsanalyse und -prädiktion  l  Verhaltensplanung  l 
Entscheidungsfindung  l  Rückfallebene  l  Vehicle-to-X  l 
Cloud- und Backend-Lösungen  l  Künstliche Intelligenz  l 
Softwaredesign  l  IT- und Datensicherheit  l  Embedded Systeme

ACT
Trajektorien- und Fahrdynamikregelung  l  Mechatronische Aktoren  l  
Energiemanagement  l  Intelligente Leistungsverteilung  l  
Integration verschiedener Energiequellen  l  HMI

Neue Methoden und Prozesse
Funktionale Sicherheit  l  Agile Entwicklung  l  Digitalisierung  l  
Verifikation und Validierung  l  Diagnose und Datenanalyse  l  
Simulation und Test

Nutzer und Märkte
Kundenakzeptanz  l  User-Experience-Analysen  l  
Psychologie  l  Interaktionskonzepte  l  Feldtests

Politik, Versicherung und Recht
Initiativen der Politik  l  Standardisierung und Normen  l  
Strategien der Versicherer  l  Kommunikationsstrategien


